

ΑΓΙΟΣ



ΠΑΥΛΟΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΚΑΘΟΛΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΠΕΙΡΑΙΑ

ΔΙΔΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ

ΕΤΟΣ 21^ο ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ Ν^ο 116 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ-ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2024 ΔΙΕΥΘ.ΦΙΛΩΝΟΣ 23 18531

ΤΗΛ.2104126166 FAX.2104131666 Email: cathpavl@otenet.gr

www.naos-aghiospavlos.gr ΥΠΕΥΘ. ΕΚΔΟΣΗΣ: π. ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΤΣΗΣ

Προσκυνηματική Εκδρομή της Καθολικής Ενορίας Αγίου Παύλου Πειραιά 14-06-24 έως 24-6-24

Ένοιωθα μέσα μου επιτακτική την ανάγκη, να βρεθώ για ακόμη μια φορά στη Λούρδη και να βιώσω έντονα, όπως το είχα βιώσει ακόμα 2 φορές στο παρελθόν, την μεγάλη ερμηνεία του μηνύματος της Προσευχής. Η ευκαιρία μου δόθηκε, όταν έμαθα ότι η Ενορία «ΑΓΙΟΥ ΠΑΥΛΟΥ» -Πειραιά, θα πραγματοποιούσε αυτήν την προσκυνηματική οδική εκδρομή υπό την πνευματική

καθοδήγηση του Πατέρα Ιωάννη Πάτση και την καθ'όλα αμέριστη εξυπηρέτηση και φροντίδα της Κας Ρένας Δαλεζίου.

Η Λούρδη, αποτελεί τον πιο γνωστό τόπο προσκυνήματος όλης της Χριστιανοσύνης, μα ιδιαίτερα για μας τους Καθολικούς, για περισσότερο από έναν αιώνα...



Ένα πούλμαν από τον Πειραιά ξεκίνησε με 43 άτομα, συν 4 άτομα που επιβιβαστήκαμε από Πάτρα, και όλοι μαζί μπήκαμε στο πλοίο για Ανκόνα για να ξεκινήσουμε το προσκυνηματικό μας ταξίδι. Με γνώμονα την ανάγκη για προσευχή, σε αυτό το μεγάλο ταξίδι που όλοι μας θέλαμε να βιώσουμε, ενωθήκαμε, γνωριστήκαμε και πιστεύω οι φιλίες και τα χαμόγελα μας έδεσαν όλους μεταξύ μας και γίναμε από την αρχή όλοι μας μια μεγάλη παρέα, μια ανοιχτή αγκαλιά...

Από την Ανκόνα, μετά από ένα θαυμάσιο ταξίδι στο πλοίο και καλό φαγητό, αναχωρήσαμε για Πάρμα, όπου μας περίμενε ένα θαυμάσιο δείπνο και ξεκούραση (άλλωστε η Πάρμα, εκτός από

τα εντυπωσιακά και σπουδαία μνημεία της, έχει και εξαιρετική ιταλική κουζίνα, με ονομαστά το προσούτο και την παρμεζάνα της).

Αναχωρήσαμε για την Αβινιόν-Γαλλία, όπου στην ξενάγηση της πόλης, η καθ'όλα άφογη και ενημερωμένη συνοδός μας Κα Ελένη μας μίλησε για την ιστορία της πόλης, που είναι γνωστή ως η πόλη των 7 Παπών γαλλικής καταγωγής κατά την περίοδο 1309-1377.

Επισκεφτήκαμε το επιβλητικό και μεγαλειώδες Παλάτι των Παπών, είδαμε την μισογκρεμισμένη γέφυρα στο Ροδανό ποταμό, ο οποίος διασχίζει την πόλη και με το τοπικό τρενάκι, κάναμε μια υπέροχη βόλτα όπου η πόλη μας εξέπληξε με τα υπέροχα παλαιά της κτίρια- υπέροχα διατηρημένα- και με όλα τα λοιπά της αξιοθέατα.

Επόμενος προορισμός μας και διανυκτερεύσεις ήταν η Λούρδη. Πάντα όταν βρίσκομαι σε αυτόν τον Ιερό Χώρο, όπου η Παναγία μας το 1858 εμφανίστηκε στην μικρή Μπερναντέτ, νοιώθω να συγκλονίζομαι από συναισθήματα και προσπαθώ να κατανοήσω τις Πράξεις της Παναγίας μας – Μητέρας και Μεσίτριας όλων μας – όπως ότι από την ίδια αντλούμε την δύναμη να λέμε ΝΑΙ, σε αυτήν την πορεία Αγάπης της Ζωής. Μας δίδαξε να προσευχόμαστε με το Άγιο Ροδάριο.



Ολόκληρη η ζωή της, φωτεινό παράδειγμα, μας δείχνει ότι πρέπει να προσευχόμαστε όποτε οι συνθήκες το ευνοούν, αλλά και όποτε το αποτρέπουν. Πρέπει να ζητάμε να μιλήσουμε με τον Θεό – Πατέρα μας, είτε όταν τα γεγονότα μας ωθούν προς Αυτόν, είτε όταν μας αποσπούν από την Παρουσία του. Πρέπει να δίνουμε πάντα στον Θεό, τη θέση που του αξίζει, στην καρδιά και στη ζωή μας, είτε όταν περιστοιχίζομαστε από πιστούς, είτε όταν νοιώθουμε ναυαγοί μέσα σε μια θάλασσα αγνωμοσύνης και αθεΐας...

Στη Λούρδη λειτουργηθήκαμε στην Σπηλιά, κάναμε την ακολουθία του Δρόμου του Σταυρού, επισκεφθήκαμε το Σπήλαιο με τη θαυματουργή πηγή, όπου έγιναν οι εμφανίσεις της Παναγίας και την Υπόγεια Βασιλική, χωρητικότητας 25.000 ατόμων και την Μεγάλη Εκκλησία του Ροδαρίου.

Αναχωρήσαμε από αυτή τη «Θρησκευτική Πόλη», κτισμένη στους πρόποδες των Πυρηναίων, γεμάτοι όλοι με υπέροχα συναισθήματα Αγάπης, Χαράς, Θετικής Ενέργειας, Πίστης και Ευγνωμοσύνης.

Επισκεφτήκαμε στο δρόμο μας την Καρκασόν, μια υπέροχη, οχυρωμένη μεσαιωνική πόλη, που έμοιαζε παραμυθένια, με τα στενά δρομάκια της και την υπέροχη εκκλησία της και διανυκτερεύσαμε στη Μασσαλία, που όπως μάθαμε από την συνοδό μας, η πόλη έχει τη δική της

αρχαιοελληνική συνοικία. Ξεναγηθήκαμε στο παλαιό της λιμάνι και μετά από ψώνια και ένα υπέροχο δείπνο, ξεκουραστήκαμε στο ξενοδοχείο μας.

Η επόμενη διανυκτέρευση μας ήταν στο Τορίνο. Το Τορίνο υπήρξε η πρώτη πρωτεύουσα του ενοποιημένου Ιταλικού Κράτους, και επισκεφθήκαμε με σεβασμό και δέος το Duomo, όπου φυλάσσεται η Ιερά Σινδώνη που είχε τυλιχτεί το Άγιο Σώμα του Χριστού μας, όταν τοποθετήθηκε στο μνήμα. Επίσης επισκεφθήκαμε τον υπέροχο Ναό του Αγίου Λορέντζου στην μεγάλη πλατεία. Μετά ξεκινήσαμε για την επόμενη πόλη όπου θα διανυκτερεύαμε και που ήταν η Βερόνα, η πόλη όπου κατά το έργο του Σαίξπηρ, διαδραματίστηκε η πιο διάσημη ερωτική ιστορία όλων των εποχών, του Ρωμαίου και της Ιουλιέτας. Επισκεφθήκαμε το μπαλκονάκι της Ιουλιέτας (εκεί όπου σκαρφάλωνε κρυφά ο Ρωμαίος) όμως τι κρίμα που αυτή η υπέροχη ιστορία Αγάπης δεν είχε αίσιο τέλος...

Θεωρώ πως αξίζει να σημειωθεί ιδιαίτερα η ξενάγησή μας στο Μιλάνο, πρωτεύουσα της Λομβαρδίας. Δεύτερη ιταλική πόλη από άποψη πληθυσμού και σπουδαιότερο οικονομικό κέντρο της Ιταλίας. Επισκεφθήκαμε την Γκαλερία Βιτόριο Εμμανουέλε Β' και το Duomo, σπουδαίο και μεγαλειώδη καθεδρικό Ναό, γοθικού ρυθμού με χιλιάδες αγάλματα και οβελίσκους. Ο υψηλότερος οβελίσκος του έχει στην κορυφή του την ονομαστή Μαντόνα, άγαλμα της Παναγίας μας, από επιχρυσωμένο χαλκό. Σημαντικότερη πόλη από τα παλιά, όταν ακόμα ονομαζόταν Μεδιόλανα, όπου το 312 μ.Χ. ο αυτοκράτορας Μέγας Κωνσταντίνος εξέδωσε το περίφημο διάταγμα, με το οποίο επιτράπη η ελεύθερη άσκηση της Χριστιανικής Λατρίας, και έτσι τερματίστηκαν οι διωγμοί κατά των Χριστιανών...

Όμως το υπέροχο ταξίδι μας έφτανε στο τέλος του. Με ανάμεικτα συναισθήματα μπήκαμε στην Ανκόνα, στο πλοίο της επιστροφής. Πως πέρασαν τόσο γρήγορα, τόσες όμορφες μέρες... Ας δώσουμε την πιο όμορφη ερμηνεία σε αυτό το προσκυνηματικό μας ταξίδι, και ας κρατήσουμε μέσα μας, ότι σαν την Παναγία μας, θέλουμε και εμείς να μένουμε στα πόδια του Σταυρού του Χριστού μας, όχι με κλειστή καρδιά, αλλά με τρυφερή αφοσίωση, αγάπη και ικανή σκέψη. Ο καθένας μας, ας κρατήσει βαθιά στην καρδιά του το φωτεινό παράδειγμα της Παναγίας μας και ας αγκαλιάσουμε τη ζωή όπως έρχεται.

Με τις οικογένειές μας, τους συγγενείς μας, τους φίλους μας, ακόμα και με τις αδυναμίες μας και τα ελαττώματά μας.

Θερμά ευχαριστώ για όλη αυτή τη συγκλονιστική εμπειρία μου στον Πατέρα Ιωάννη Πάτση, υπέροχο πνευματικό Καθοδηγητή μας, στην Κα Ρένα Δαλεζίου, πάντοτε κοντά μας φιλική και εξυπηρετική, στην υπέροχη συνοδό μας Κα Ελένη και στον ικανότατο και άφογο οδηγό μας Κο Μπάμπη.

Το μεγαλύτερο όμως ευχαριστώ μου το απευθύνω σε όλους τους συνοδοιπόρους μου σε αυτό το υπέροχο ταξίδι, και με τη ευχή γρήγορα να ξαναβρεθούμε πάλι όλοι μαζί!!!

Μαρία Βαλεντίνο

✝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

**ΚΑΘΕ ΚΥΡΙΑΚΗ
ΘΕΙΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ**

- 10.00π.μ. ΑΓΙΟ ΡΟΔΑΡΙΟ - ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ
- 12.00 ΑΓΙΟ ΡΟΔΑΡΙΟ –ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΑΓΓΛΙΚΑ

ΤΙΣ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΕΣ ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 9.00π.μ.

Οι απογευματινές ΘΕΙΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ ΣΤΙΣ 6.30μ.μ.

**ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΚΥΡΙΑΚΕΣ
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ - ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ**

01-09-2024 ⇨ 22^Η ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΛΕΙΤ. ΕΤΟΣ Β΄
08-09-2024 ⇨ 23^Η ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΛΕΙΤ. ΕΤΟΣ Β΄
15-09-2024 ⇨ 24^Η ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΛΕΙΤ. ΕΤΟΣ Β΄
22-09-2024 ⇨ 25^Η ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΛΕΙΤ. ΕΤΟΣ Β΄
29-09-2024 ⇨ 26^Η ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΛΕΙΤ. ΕΤΟΣ Β΄

06-10-2024 ⇨ 27^Η ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΛΕΙΤ. ΕΤΟΣ Β΄
13-10-2024 ⇨ 28^Η ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΛΕΙΤ. ΕΤΟΣ Β΄
20-10-2024 ⇨ 29^Η ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΛΕΙΤ. ΕΤΟΣ Β΄
27-10-2024 ⇨ 30^Η ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΛΕΙΤ. ΕΤΟΣ Β΄

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΗΝΩΝ
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ - ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ**

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ

6 ΣΕΠΤ 2024 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ **Α΄ ΤΟΥ ΜΗΝΟΣ** – ΕΥΛΑΒΕΙΑ ΙΕΡΑΣ
ΚΑΡΔΙΑΣ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ

8 ΣΕΠΤ 2024 ΚΥΡΙΑΚΗ **ΓΕΝΝΗΣΗ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ**

14 ΣΕΠΤ 2024 ΣΑΒΒΑΤΟ **ΥΨΩΣΕΩΣ ΤΙΜΙΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ**

ΕΟΡΤΑΖΕΙ ΤΟ ΕΚΚΛΗΣΑΚΙ ΤΟΥ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΟΥ

15 ΣΕΠΤ 2024 ΚΥΡΙΑΚΗ **ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΤΗΣ ΠΟΝΕΜΕΝΗΣ**

21 ΣΕΠΤ 2024 ΣΑΒΒΑΤΟ **ΜΑΤΘΑΙΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ & ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΗ**

23 ΣΕΠΤ 2024 ΔΕΤΕΡΑ **ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΕΟΡΤΗΣ ΤΗΣ 'ΦΑΝΕΡΩΜΕΝΗΣ'**

7.00μ.μ. ΕΣΠΕΡΙΝΟΣ - ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ (στη ΦΑΝΕΡΩΜΕΝΗ)

ΤΡΙΤΗ 24 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2024

"ΕΟΡΤΗ ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΦΑΝΕΡΩΜΕΝΗΣ"

ΣΤΗ ΦΑΝΕΡΩΜΕΝΗ 6.30μ.μ. ΑΓΙΟ ΡΟΔΑΡΙΟ

7.00μ.μ. ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΗ ΑΡΧΙΕΡΑΤΙΚΗ ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ

ΠΕΡΙΦΟΡΑ ΤΗΣ ΣΕΠΤΗΣ ΕΙΚΟΝΑΣ ΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΑΣ

26 ΣΕΠΤ 2024 ΠΕΜΠΤΗ **ΚΟΣΜΑ & ΔΑΜΙΑΝΟΥ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ**

29 ΣΕΠΤ 2024 ΚΥΡΙΑΚΗ **ΜΙΧΑΗΛ, ΓΑΒΡΙΗΛ, ΡΑΦΑΗΛ ΑΡΧΑΓΓΕΛΩΝ**

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ

1 ΟΚΤ 2024 ΤΡΙΤΗ **ΑΓΙΑΣ ΘΗΡΕΣΙΑΣ ΤΟΥ ΒΡΕΦΟΥΣ ΙΗΣΟΥ**

ΕΟΡΤΑΖΕΙ Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΣΤΗ ΚΥΨΕΛΗ

2 ΟΚΤ 2024 ΤΕΤΑΡΤΗ **ΑΓΓΕΛΩΝ ΦΥΛΑΚΩΝ**

3 ΟΚΤ 2024 ΠΕΜΠΤΗ **ΑΓΙΟΥ ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ ΑΡΕΟΠΑΓΙΤΟΥ**

ΠΡΟΣΤΑΤΗ ΤΗΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ ΚΑΙ ΠΟΛΥΟΥΧΟΥ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ ΤΩΝ ΑΘΗΝΑΙΩΝ

4 ΟΚΤ 2024 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ **Α΄ ΤΟΥ ΜΗΝΟΣ – ΑΓΙΟΥ ΦΡΑΓΚΙΣΚΟΥ**

ΕΥΛΑΒΕΙΑ ΙΕΡΑΣ ΚΑΡΔΙΑΣ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ

ΕΟΡΤΑΖΕΙ Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΣΤΟΥΣ ΑΓΙΟΥΣ ΑΝΑΡΓΥΡΟΥΣ

7 ΟΚΤ 2024 ΔΕΥΤΕΡΑ **ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΡΟΔΑΡΙΟΥ**

18 ΟΚΤ 2024 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ **ΑΓΙΟΥ ΛΟΥΚΑ**

ΕΟΡΤΑΖΕΙ Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΣΤΟ Π. ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΚΥΡΙΑΚΗ 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΤΩΝ ΙΕΡΑΠΟΣΤΟΛΩΝ

26 ΟΚΤ 2024 ΣΑΒΒΑΤΟ **ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ**

◆ **ΕΝΟΡΙΑΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΝΩΝ** ◆
ΜΑΪΟΥ- ΙΟΥΝΙΟΥ – ΙΟΥΛΙΟΥ - ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ

ΕΛΑΒΑΝ ΤΟ ΜΥΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΒΑΠΤΙΣΜΑΤΟΣ

ΡΑΜΠΕΛΙ ΜΑΡΙΟ του ΓΚΕΝΤΣ και της ΣΟΥΕΛΑ

ΜΑΥΡΟΚΕΦΑΛΟΥ ΜΑΡΙΑ ΕΛΕΝΗ του ΣΩΤΗΡΙΟΥ και της ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ ΕΙΡΗΝΗΣ

ΜΑΥΡΟΚΕΦΑΛΟΥ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΜΑΡΙΟΣ του ΣΩΤΗΡΙΟΥ και της ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ ΕΙΡΗΝΗΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ του ΙΩΑΝΝΗ και της ΑΡΓΥΡΩΣ

ΝΤΕΡΑΜΟΣ ΜΑΓΙΑ ΑΝΤΩΝΙΑ του ΒΡΙΣΕΑΝΟΥ και της ΜΟΝΑ

ΣΥΝΑΝΤΗΣΑΝ ΤΟΝ ΚΥΡΙΟ

ΚΩΣΤΑΝΙΕΝΤΑ ΕΣΤΕΛΑ	ετών 77
ΚΑΡΓΑΚΟΥ ΧΑΙΝΤΙ	ετών 79
ΤΡΑΧΑΝΑ ΜΑΡΙΑ ΑΓΝΗ	ετών 98
ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ ΜΑΡΙΑ	ετών 87
ΔΕΝΙΚΑΡΙΑ ΝΙΚΟΛΑΟΣ	ετών 80
ΒΟΥΤΣΙΝΟΥ ΘΗΡΕΣΙΑ ΜΑΡΙΑ	ετών 67
ΠΡΑΓΚΑ ΒΙΒΙΑΝ	ετών 78

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΚΟΠΟΥΣ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

ΑΝΩΝΥΜΟΣ	70,00€
ΑΝΩΝΥΜΟΣ	120,0 0€
ΑΝΩΝΥΜΟΣ	70,00€
ΑΝΩΝΥΜΟΣ	490,00€
ΑΝΩΝΥΜΟΣ	70,00€
ΑΝΩΝΥΜΟΣ	4500,00€
ΑΝΩΝΥΜΟΣ	70,00€

Η ΕΝΟΡΙΑ ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ

ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ

Το Δ. Σ. του Συνδέσμου Καθολικών Πειραιά σας εύχεται

ΚΑΛΟ ΦΘΙΝΟΠΩΡΟ

